
 
 
 
 
 

Λευκωσία, 17 Ιουνίου 2014 
 

Κύριο, 
Γιώργο Γεωργίου, 
Πρόεδρο ∆ιοικητικού Συμβουλίου, 
Ίδρυμα Προώθησης Έρευνας, 
Λευκωσία. 
 
 
Κύριε, 
 

Στόχευση των κονδυλίων του ιδρύματος 
Προώθησης ΄Ερευνας προς τις επιχειρήσεις 

 
Παρά το γεγονός ότι η Κυπριακή ∆ημοκρατία κατάφερε να εξασφαλίσει από 
τα Ευρωπαϊκά Ταμεία για τη νέα προγραμματική περίοδο 2014-2020 
περισσότερους πόρους σε σχέση με την προηγούμενη επταετία, 
παρατηρούμε ότι οι πόροι αυτοί μετά την κατανομή τους δεν θα είναι 
ικανοποιητικοί για να καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες των επιχειρήσεων. 
 
Από τις διάφορες επαφές μας έχουμε πληροφορηθεί ότι ο προϋπολογισμός 
του Ιδρύματος Προώθησης ΄Ερευνας θα είναι μόνο 45 εκατομμύρια ευρώ για 
την περίοδο 2014-2020, ποσό το οποίο σίγουρα δεν μπορεί να ανταποκριθεί 
στις απαιτήσεις της οικονομίας και ιδιαίτερα για προγράμματα εφαρμοσμένης 
έρευνας που ενδιαφέρουν τις επιχειρήσεις. Το γεγονός αυτό επιβάλλει οι 
περιορισμένοι πόροι του ΙΠΕ να κατανεμηθούν σωστά και να αξιοποιηθούν 
στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό για να βοηθήσουν την προσπάθεια για 
ουσιαστική στροφή του μοντέλου της οικονομίας σε δραστηριότητες που 
σχετίζονται με την ΄Ερευνα και την Καινοτομία, αυξάνοντας σημαντικά τη 
συνεισφορά των τομέων αυτών στο ΑΕΠ της χώρας. 
 
Την προηγούμενη προγραμματική περίοδο το ΙΠΕ διέθεσε τον μεγαλύτερο 
όγκο του προϋπολογισμού του σε δράσεις στοχευμένες προς τα ακαδημαϊκά 
ιδρύματα και τα ερευνητικά κέντρα. Πιο συγκεκριμένα η κατανομή ήταν 
περίπου 80 εκ. ευρώ προς ακαδημαϊκά/ερευνητικά ιδρύματα και περίπου 13 
εκ. ευρώ προς τις επιχειρήσεις. Ο σημαντικός ρόλος των επιχειρήσεων και 
των δραστηριοτήτων Ε & Κ στο επιχειρηματικό περιβάλλον για βιώσιμη 
οικονομική ανάπτυξη, σε συνδυασμό με την απογοητευτικά χαμηλή στήριξη 
των επιχειρήσεων από το ΙΠΕ την προηγούμενη προγραμματική περίοδο, 
καθιστούν πλέον επιτακτικό το σχεδιασμό μιας πιο αποτελεσματικής πολιτικής 
έρευνας και καινοτομίας στη χώρα μας. Είναι προφανές, πέραν από αναγκαίο, 
ότι μια τέτοια πολιτική πρέπει και μπορεί να στηριχθεί πρωτίστως στις 
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επιχειρήσεις οι οποίες μπορούν να φέρουν συγκεκριμένα αποτελέσματα προς 
όφελος της οικονομίας. 
 
 
 
Θέση του ΚΕΒΕ είναι ότι στην νέα προγραμματική περίοδο τα προγράμματα 
του ΙΠΕ πρέπει να στοχεύουν κυρίως στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας 
με χρηματοδότηση κατά προτεραιότητα προγραμμάτων εφαρμοσμένης 
έρευνας και καινοτομίας για την ανάπτυξη νέων καινοτόμων προϊόντων και 
υπηρεσιών που να έχουν δυνατότητες εμπορικής αξιοποίησης για ενίσχυση 
της ανταγωνιστικότητας μας. Με την εισήγηση μας αυτή επιτυγχάνεται και η 
αύξηση της απασχόλησης σε επιχειρήσεις με νέους επιστήμονες και 
ερευνητές ένα θέμα που μαστίζει σήμερα τη νεολαία καθώς και η δημιουργία 
υποδομών από ιδιωτικές επιχειρήσεις για προσφορά στοχευόμενων 
υπηρεσιών προς την βιομηχανία του τόπου για να βοηθηθεί έμπρακτα η 
ανάπτυξη της οικονομίας.  
 
Για να υλοποιηθούν τα πιο πάνω θα πρέπει τουλάχιστον το 50% του 
προϋπολογισμού του ΙΠΕ την νέα επταετία να έχει βασικούς παραλήπτες τις 
ίδιες τις επιχειρήσεις. Αυτό απαιτείται πλέον επιτακτικά από την 
επιχειρηματική κοινότητα. Τα οικονομικά δεδομένα της περιόδου που 
διανύουμε και η ανάγκη άμεσων αποτελεσμάτων δεν μας αφήνουν άλλη 
επιλογή. 
 
Ευχαριστώντας εκ των προτέρων για την κατανόηση και συνεργασία, διατελώ, 
 
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 
 
 
 
Μάριος Τσιακκής, 
Γενικός Γραμματέας. 
 
 
Κοιν.: κ. Βασίλη Τσάκαλο, Γενικό ∆ιευθυντή Ιδρύματος Προώθησης  
 ΄Ερευνας. 
 
 
 
 
/ΜΚ. 


